Activité 2.Différentes stratégies de reproduction sexuée Th.1-Chap.2-Act.2

S 4
. . e SE : J'ai travaillé dans le calme
v’ SE : Savoir travailler en groupe e — . -
- S SE : J'ai été actif dans le travail
v | :Savoir lire un document scientifique — —— - —
SE : J'ai participé aux échanges et aidé les autres

Probléme : Comment la reproduction sexuée s’effectue-t-elle dans différents milieux de vie ?

Atelier 1.La reproduction chez I'oursin

A partir des images plastifiées construire le cycle de vie de I'oursin.
Complétez les légendes sur vos schémas.
Numérotez vos images pour vous souvenir de I'ordre.

Indiquez oU a lieu 12 FECONAALION. ..ottt ere st e e e b e e e sresbesneensens

Le male et |a femelle Se SONT-ilS FTENCONTIES 2 ...ooiveeiiiiie ittt et et st tes st eesbe s eessraee s

S

A la maison, sur une feuille simple, découper les vignettes, coller-les puis relier-les par des fleches
de facon a reconstituer le cycle de reproduction de I’oursin. (¢ N’oubliez pas le titre !)

Atelier 2.La reproduction chez la vache

7. Dans le tableau suivant, indiquer les différences anatomiques internes entre la vache et le taureau :
nom des organes producteurs de gameétes et leur nombre, nom des cellules reproductrices, nombre
de gametes produit (indiquez I'unité de temps).

Titre :

Vache

Taureau

8. Décrire le trajet des spermatozoides pendant la reproduction chez la vache (ex: lieu 1 = lieu 2>...).



Atelier 3.La reproduction chez le cerisier

10. A partir de la fiche sur table, légender le schéma de la coupe de la fleur de Cerisier.

Schéma d'une coupe d’une fleur de cerisier
épanouie

11. Compéter le tableau des caractéristiques des cellules reproductrices suivant.

Titre :

Gameéte Nom Organe Déplacement (si oui Réle et devenir du gamete.
producteur préciser comment)

Male

Femelle

12. A partir de ces différentes informations, justifie le fait que les cerisiers (comme tous les végétaux a

fleurs) utilisent la reproduction sexuée pour ce reproduire.

. Bilan personnel : explique les points communs et les différences entre les différentes maniéres de se
reproduire chez les étres vivants en utilisant le vocabulaire adapté.




Fiche sur table.
Atelier 1.La reproduction chez lI'oursin

oursins adultes
méle femelle

Les 2 individus libérent leurs

Y ’
La larve poursuit sont gametes dans I'eau de mer

développement, subit des
métamorphoses et devient un
adulte male ou un adulte femelle ‘\.

\ o, Sur les millions d’ovules et de
\ spermatozoides libérés, 99% seront

spermatozoides \ < ovules  prédatés (mangés par des prédateurs)
S @ ou mourront.
QU\V“ fécondation
larve : /: externe
' CYCLE DE VIE DE \. g
Le développement embryonnaire L’OURS'N -

A Le hasard permet la rencontre
d’un spermatozoide et d’un ovule:
c’est la FECONDATION

permet la formation des différents
organes et augmente le nombre de
cellules pour aboutir a une larve

plutéus (nom de la larve) o

cellule - ceuf
La fécondation crée une cellule-ceuf, la premiere
cellule qui composera l'organisme d’ »un oursin
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Fiche sur table.
Atelier 2.La reproduction chez la vache

Document 3 : Accouplement chez la vache.

» Lors de la période de reproduction, le taureau monte sur
la vache et introduit son pénis dans I'appareil
reproducteur de la femelle. L'accouplement se termine
par I'éjaculation du male qui libére dans les voies
génitales femelles des centaines de millions de
spermatozoides. Ces cellules reproductrices ont été
produites par les deux testicules du taureau puis stockés
en attendant I'accouplement.

Document 4 : rencontre des gametes chez la vache.

» Grace a leurs flagelles, les spermatozoides se déplacent "au hasard" dans les voies génitales
femelles.

» Plusieurs milliers de spermatozoides vont ainsi atteindre I'ovule (un seul émis par période de
reproduction) qui se trouve dans les trompes de la femelle a proximité de I'ovaire (ilyena 2 en
tout) qui l'a créé.

» Lafécondation se déroulant a l'intérieur de |'organisme, on parle de fécondation interne.

Vagin

07019

07020

Ovaire
Ovule

Utérus

"‘Clo.oooc-"

Mamelle

07021

La rencontre des gameétes chez la vache. La fécondation
se déroulant a l'intérieur de I'organisme, on parle de fécondation interne.

' Fécondation dans I'appareil
reproducteur de la vache

Document 6 : développement de I'embryon chez la
vache.

» Apres la fécondation, la cellule ceuf évolue en
un embryon qui se développe dans les voies
reproductrices de la vache. C'est environ 290
jours plus tard que la femelle met bas. La
femelle allaitera et protégera le veau durant 9 a
12 mois.




Fiche sur table.
Atelier 3.La reproduction chez le cerisier

— Graine
renfermant
un embryon
de cerisier
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k8 Une coupe de cerise. La cerise est le fruit du cerisier. 3 Graine de cerisier germée. L'embryon contenu dans

Elle contient une graine, communément appelée noyau. la graine du fruit se développe et formera peu a peu un
Cette graine renferme Ln embryon. nouveau cerisier.

Pistil
Pétale

Etamine

Ovaire du pistil —————-,—->'

07027

£ ¥ Une fleur de cerisier au cours du temps. Une fleur est constituée de différentes
parties : le pistil, qui présente une base renfiée (I'cvaire) entouré de plusieurs étamines,
de S pétales et 5 sépales. En quelques semaines, I'ovaire grossi-, les pétales
et les sépales tombent, seuls des restes d'étamines sont encore visibles.
La fleur se transforme peu a peu en fruit, une cerise.

» Alintérieur de I'ovaire, se trouve une ou plusieurs cellules reproductrices femelles
(ovules).

» Le fruit se forme par transformation des ovules fécondés en graines (ex. noyau de la
cerise) et I'ovaire qui les entourait en fruit (chaire du fruit).




» Les grains de pollens sont fabriqués
en tres grande quantité par les
étamines de la fleur.

» Afin de "rejoindre" I'ovule d'une
autre fleur, ils seront transportés par
des insectes pollinisateurs ou par le

vent.
S
males de la fleur. Un grain de pollen contient les cellules reproductrices males.
/Graindepollen Grain de pollen
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Fleur de cerisier Cellule MO
reproductrice
Cellule ' male
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La rencontre des cellules reproductrices. Lorsqu'un grain de pollen se retrouve sur le pistil, il fabrique
un long tube pollinigue* permettant la fécondztion. Cela provoque la transformation de la fleur en fruit.
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